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ABSTRAK :  - bahwa untuk memberikan kepastian hukum terhadap pelaksanaan tata cara pendaftaran 
Nomor Pokok Wajib Pajak, pengukuhan Pengusaha Kena Pajak, penghapusan Nomor 
Pokok Wajib Pajak, dan pencabutan pengukuhan Pengusaha Kena Pajak, perlu mengatur 
kembali ketentuan mengenai tata cara pendaftaran Nomor Pokok Wajib Pajak, pengukuhan 
Pengusaha Kena Pajak, penghapusan Nomor Pokok Wajib Pajak, dan pencabutan 
pengukuhan Pengusaha Kena Pajak; 

    - Dasar Hukum Peraturan ini adalah: 

      UU No. 6 Tahun 1983 (LN Tahun 1983 No. 49, TLN No.3262) sebagaimana telah beberapa 
kali diubah terakhir dengan UU No. 16 Tahun 2009 (LN Tahun 2009 No. 62, TLN No. 4999);  

    - Dalam Peraturan Menteri Keuangan Republik Indonesia ini diatur: 

      Setiap Wajib Pajak yang telah memenuhi persyaratan subjektif dan objektif sesuai dengan 
ketentuan peraturan perundang-undangan di bidang perpajakan wajib mendaftarkan diri 
pada Kantor Pelayanan Pajak yang wilayah kerjanya meliputi tempat tinggal atau tempat 
kedudukan Wajib Pajak dan kepada Wajib Pajak diberikan NPWP. 

Ketentuan lebih lanjut mengenai:  
a.  tata cara pendaftaran NPWP, pengukuhan PKP, penghapusan NPWP, dan pencabutan 

pengukuhan PKP; dan  
b.  tata cara kegiatan ekstensifikasi dalam rangka pemberian NPWP dan/ atau pengukuhan 

PKP, diatur dengan Peraturan Direktur Jenderal Pajak. 

CATATAN : - Pada saat Peraturan Menteri ini mulai berlaku, terhadap permohonan pendaftaran NPWP, 
pengukuhan PKP, penghapusan NPWP, dan pencabutan pengukuhan PKP yang diajukan 
sebelum Peraturan Menteri ini berlaku dan belum diselesaikan, proses penyelesaian 
permohonan tersebut dilakukan berdasarkan ketentuan sebagaimana diatur dalam 
Peraturan Menteri ini. 

  - Pada saat Peraturan Menteri ini mulai berlaku: 

1.  Peraturan pelaksanaan dari Peraturan Menteri Keuangan Nomor 73/PMK.03/2012 
tentang Jangka Waktu Pendaftaran dan Pelaporan Kegiatan Usaha, Tata Cara 
Pendaftaran, Pemberian, dan Penghapusan Nomor Pokok Wajib Pajak, serta 
Pengukuhan dan Pencabutan Pengukuhan Pengusaha Kena Pajak, dinyatakan masih 
tetap berlaku sepanjang tidak bertentangan dengan ketentuan dalam Peraturan Menteri 
ini dan/atau belum diatur dengan peraturan pelaksanaan yang baru berdasarkan 
Peraturan Menteri ini; dan  

2.  Peraturan Menteri Keuangan Nomor 73/PMK.03/2012 tentang Jangka Waktu 
Pendaftaran dan Pelaporan Kegiatan Usaha, Tata Cara Pendaftaran, Pemberian, dan 
Penghapusan Nomor Pokok Wajib Pajak, serta Pengukuhan dan Pencabutan 
Pengukuhan Pengusaha Kena Pajak, dicabut dan dinyatakan tidak berlaku. 

    - Peraturan Menteri ini mulai berlaku pada tanggal diundangkan. 

    - Peraturan Menteri ini ditetapkan pada tanggal 30 September 2015 dan diundangkan pada 
tanggal 30 September 2015. 

 


